

全力推动对接合作工作走深走实

长春与各市(州)开展视频座谈

本报3月9日讯(记者孟凡明)今天,长春市以视频形式与全省各市(州)、长白山管委会、梅河口市开展座谈,全力推动对接合作工作走深走实。长春市人大常委会主任、市对接合作工作领导小组副组长王志厚主持会

议并讲话。去年以来,长春与各地对接合作成效显著,共谋划合作项目210个,其中108个项目已取得实质进展,对接合作取得阶段性成果。王志厚表示,今年,长春市要突出重点,

狠抓落实,确保对接合作工作取得扎实成效。坚持落实“一主六双”高质量发展战略引领对接合作,谋划重大项目统领对接合作,共同招商引资支撑对接合作,产业集群集聚推动对接合作,发挥比较优势深化对接合作,创

新创造提升对接合作,完善机制保障对接合作。作为“一主”核心,长春将与各市(州)共同丰富“项目库”、打造“平台群”、设立“资金池”、完善“政策包”、建设“人才谷”,努力为新时代吉林全面振兴全方位振兴贡献力量。

抢先抓早备春耕

各地开展春季秸秆离田行动

本报讯(记者刘姗姗 通讯员魏强)冬去春来,万物复苏,又到了春耕备耕的时节。为加快推动秸秆离田工作,确保春耕顺利进行,近日,我省出台《关于加快秸秆离田工作的通知》,要求各地区、各有关部门把秸秆离田工作作为当前一项重大政治任务,压紧压实工作责任,采取有效措施,从紧从速,尽快完成全部离田任务。

秸秆的离田率。”省生态环境厅大气处李文辉介绍,秸秆离田是秸秆禁烧的重要基础,也是治理秸秆露天焚烧的关键性措施。今年开春,我省提前谋划备春耕,在秸秆全域禁烧的任务目标下,更是提出了要提高秸秆离田质量的要求,抢时间、抢进度,确保秸秆离田顺利快速推进。

进行详细记录,两天一次向镇里汇报,我们管这叫‘秸秆离田歼灭战’。”2月份以来,辉南县以“疏、堵、处”结合为手段,进一步调整优化秸秆禁烧管理模式、强化综合利用,全力打造“严格管控不敢烧、‘五化’利用不用烧、培育市场不想烧”的全域禁烧工作格局。

包地块的三级网格责任;建立“日调度、日通报”工作机制,并将调度结果在工作群进行排名通报,形成赛马机制。

“发动群众第一步,机械人工两不误。”辉南县多管齐下,通过企业打包离田、农户打捆离田、黑土地保护还田三项举措,因地制宜确保秸秆有序离田,而这正是我省各地秸秆离田保春耕的一个缩影。

目前,针对剩余秸秆的数量、分布情况,我省各地在适合秸秆离田作业的窗口期,积极开展离田作业,将剩余秸秆的离田任务落实到乡镇、村屯和具体责任人,压实责任,并要求各地按照玉米、水稻等主要作物种类,平地、坡地、涝洼地等地貌特征,对应离田但尚未离田及离田后剩余物较多的地块进行调查统计,逐一明确机械离田、人工离田、入炉(窑)焚烧等具体秸秆处置形式,形成工作台账,摸清底数,确保应离尽离,打好秸秆禁烧收官之战,为今年春耕奠定良好基础。

长春市吉林市召开疫情防控工作新闻发布会

本报3月9日讯(记者刘晓娟 李婷 丁美佳)今天,长春市、吉林市分别召开疫情防控工作新闻发布会,就长春市、吉林市疫情防控工作情况进行发布。

组,迅速开展排查、流调、隔离、管控、检测、救治等相关工作。

命体征平稳。下一步,长春市将准确把握疫情形势,按照省委省政府“一精准三确保”防控要求,进一步压实“四方责任”,毫不放松做好疫情防控工作。

3月3日11时左右,长春市九台区发现1例新冠病毒核酸检测阳性人员,后经诊断为确诊病例。疫情发生后,长春市立即启动应急响应,迅速行动,落实各项防控措施,全面部署各项防控工作,切实抓好流调、封闭管控、核酸检测、风险排查等工作,防止疫情扩大蔓延。

迅速开展流调排查。充分运用大数据等方式,确定传播链条。截至3月9日7时,累计流调密接人员1785人、次密接人员5109人,均已进行集中隔离管控。

根据国务院联防联控机制有关规定,结合当前吉林市疫情防控形势,经专家组综合研判,目前,吉林市已将丰满区龙城帝景小区103栋、昌邑区两家乡李屯村一组、昌邑区两家乡李屯村六组、船营区致和街道森源里小区23号楼4单元、昌邑区桦皮厂镇张相村三组、高新区高新街道园艺社区十委八组、经开区九站街道松九社区九委七组、船营区北街街道光明社区六委、经开区九站街道农校社区八委十组划定为中风险地区。

截至3月8日24时,长春市累计报告本土新冠肺炎确诊病例48例,无症状感染者21例。目前,确诊病例和无症状感染者均在定点医院治疗观察。

严格做好隔离管控。对确诊病例居住小区进行全面封控、终末消毒,经专家组综合研判,划分封控区、管控区和防范区。截至3月9日7时,长春市划定封控区79个、管控区76个。

自3月3日吉林市报告本土确诊病例和无症状感染者以来,省委省政府高度重视,省领导多次作出指示批示,并派驻工作组第一时间进驻吉林市,实地督导指导疫情防控工作。吉林市委市政府认真落实省委省政府要求部署,坚持“人民至上、生命至上”,迅速采取应对措施,争分夺秒推进疫情防控工作,坚定信心和决心,坚决阻断此次疫情。

立即启动应急响应。3月4日,进入集中办公模式,市、区两级指挥体系实行扁平化指挥,成立了8个工作专班和1个驻九台区工作

周密的核酸检测。为了尽快实现社会面清零,3月9日至10日,利用2天时间进行第一轮全员核酸检测,将连续开展三轮核酸检测。

全力实施医疗救治。完成新冠肺炎救治定点医院长春市传染病医院全院腾空等各项救治准备,采用中西医结合治疗的方式,对患者及时介入中药干预。目前所有在院患者生

我省消费环境总指数连续四年稳步提升

本报3月9日讯(记者徐慕琪)今天,记者从省市场监管局、省消费者协会联合召开的“3·15”国际消费者权益日新闻通报会上了解到,2021年,全省市场监管部门持续加强消费环境建设、强化消费维权工作,全省各级12315投诉举报平台共接收投诉、举报、咨询信息45.78万条,初(核)查反馈率达到99.92%,为消费者挽回直接经济损失7131.27万元。2021年全省消费环境总指数为82.97,同比增长3.35%,连续4年稳步提升。

过去一年,我省深入实施“放心消费在吉林”创建工程,全省新增放心消费示范店(企业)3025户、商圈(街区)67个、行业62个和放心工厂90家,创建放心消费示范试点城市(城镇城区)7个,均超额完成年度目标任务。

在消费维权方面,我省进一步畅通渠道,推广在线纠纷和解机制,指导ODR企业先行解决消费纠纷2949件。充分发挥消协组织重要作用,强化对消费者的教育引导,在长春银融社区建立消费教育基地,通过线上平台开展放心购租房消费教育大讲堂1000余场,累计培训4万余人;通过电商平台设立线上消费教育基地,受众人数6万余人;在重要时间节点及时向消费者发布消费提示528次。

此外,积极建立健全纠纷多元化解决机制。探索建立支持消费者集体诉讼工作机制,成功支持16名消费者针对游泳馆预付款纠纷案件提起消费民事公益诉讼,为消费者挽回经济损失10万余元;依法对假冒品牌桶装矿泉水案件提起消费民事公益诉讼,惩治了侵害不特定消费者权益的违法行为,维护了社会公共利益。

会上,省法院、省公安厅、省司法厅、中国人民银行长春中心支行、省药监局等单位也向社会通报了保护消费者合法权益有关工作举措和成果。省消费者协会还为首任公益观察员颁发了聘书。

通化开通到西安新航线

本报3月9日讯(记者裴虹蓉 通讯员刘芳宇)今天12时25分,随着一架由春秋航空执飞的A320飞机平稳降落在通化三源浦机场,“西安—通化—哈尔滨”新航线正式开通。“这趟航班对我到通化参加考试非常方便,而且有幸目睹了美丽山城,真是不虚此行。”来自宁夏回族自治区的旅客王女士是首航的体验者。

从“大唐不夜城”到“冰雪示范城”,新航线的开通不仅仅为旅客带来便捷,更加促进了西北与东北地区旅游、航空两个产业深度融合,形成优势互补、合作共赢的高质量发展新格局。

西安是中国最佳旅游目的地、中国国际形象最佳城市之一,历史上先后有十多个王朝在此建都,有两项六处遗址被列入《世界遗产名录》。

通化有滑雪爱好者心目中的“顶配”粉雪雪道。万峰滑雪度假区的雪质、雪量、风速等滑雪场主要指标均可比肩世界顶尖滑雪场,有度假酒店、温泉酒店、特色商业街等配套设施加持的百亿级冰雪产业项目正激情绽放。

两地航线互通,通化市以此为契机,加速推进旅游产业发展,重点围绕“发展新旅游,凝聚新文化,创造新生活”这一主题,积极融入“长通白延吉长避暑休闲冰雪旅游大环线”,充分释放“山水林田湖草花、冰雪温泉松瀑挂”优势,全面推进“红色、康养、冰雪、文化”旅游协同发展,整合“航空+旅游”资源,打造全国红色旅游高地、康养旅游福地和世界级冰雪旅游目的地。

据了解,“西安—通化—哈尔滨”航线每周一、三、五、日分别由西安、哈尔滨起始抵达通化,通化至西安需3小时,至哈尔滨需1.5小时。

疫情防控 人人有责



捂口鼻



勤洗手



保持距离



戴口罩



常通风



少聚集



早就医



多消毒

设计: 刘佳